



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

6月

30

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期五 农历丁酉年 六月初七

第19393期 (今日八版)

## 出席庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼并对香港进行视察

# 习近平抵达香港

香港特别行政区行政长官梁振英等前往机场迎接



6月29日中午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平乘专机抵达香港，出席将于7月1日举行的庆祝香港回归祖国20周年大会暨香港特别行政区第五届政府就职典礼并视察香港。

这是习近平和夫人彭丽媛在机场向欢迎的人群致意。

新华社记者  
兰红光 摄

王晨，国务委员杨洁篪，全国政协副主席兼秘书长张庆黎等陪同人员同机抵达。

全国政协副主席董建华，香港特别行政区候任行政长官林郑月娥，香港特别行政区终审法院

首席法官马道立、政务司司长张建宗、财政司司长陈茂波、律政司司长袁国强、立法会主席梁君彦、行政会议非官守议员召集人林焕光等前往机场迎接。

中央政府驻香港联络办公室主任张晓明，外交部驻香港特派员谢锋，中国人民解放军驻香港部队司令员谭本宏、政委岳世鑫等也到机场迎接。

## 兰州划出457个“网格”守护农民工工资

配备500多名协管员，专盯各类政府项目和经营企业的欠薪隐患

本报讯（记者康劲）“在去年同比降低三成的基础上，今年1月至5月，投诉立案率和追发拖欠工资数额，同比下降了24%和59%。”在6月中旬兰州市召开的治理拖欠农民工工资工作联席会上，一组与农民工欠薪有关的数据引发各界关注。

据介绍，投诉立案率和追发拖欠工资数额是监测一个城市或地区农民工工资总体拖欠情况的重要数据。当地有关人士表示，“连续下降的趋势表明，欠薪预警制度和监管长效机制正在发挥良

性效能，特别是网格化管理制度的建立，为实现全城无欠薪奠定了基础。”

从2014年起，兰州市政府提出了建设“无欠薪城市”的目标，到2016年底，以人社部门为主力，覆盖街道、社区，兰州将全市三县五区划分为457个网格，配备了500多名劳动保障监察协管员，并联合起发改、工信、建设、交通、水务、工商、工会等多部门的合力，专职守护农民工工资，治理欠薪“漏网之鱼”。

驻守“网格”的协管员，具有横到底、纵到底的

优势，可以随时掌握街道辖区内企业的用工情况。如今，通过协管员的信息收集，在市级网格化管理信息平台上，各企业的员工花名册、考勤记录和工资支付等用工基础信息一目了然，对企业实现了在线监控。有工作人员表示，过去每到年关节点，农民工工资的“地毯式”排摸检查，往往要耗时一两个月，现在，利用网格化管理信息平台上的“大数据”和“网格”协管员，几天时间就能完成。

今年1至5月，兰州市对32户重点企业实施重点监控，约谈20次，监督检查24次，重案专查3件。这些被列为重点监控后被约谈、专查的企业，多是连续2月发生工资拖欠，由网格协管员及时发现后逐级发出了欠薪预警，从而消除了欠薪隐患。

过去，政府项目拖欠工程款进而导致欠薪，是治理农民工工资拖欠问题的难点和顽疾。由于政府项目的特殊性，一些单位在资金不到位、手续不全的情况下让施工单位垫资开工。现在，由于网格协管员长期驻扎辖区，新建开工项目也无法“漏网”。

据悉，今年以来，兰州全市开工新建的88个项目，共缴纳农民工工资保证金2.44亿元，做到新开工建设项目的保证金缴纳100%。同时，在网格协管员的跟踪督促下，全市近3000名农民工领到了银行的“一卡通”，通过政府与银行间建立的农民工工资直接支付对账制度，施工单位工资发放、人数、金额实现“月月清”。

习近平还观看了两名儿童演唱粤剧选段，对他们的表演报以掌声，称赞他们年纪虽小，但演唱很到位。习近平表示，很高兴看到你们这么喜欢粤剧，这说明香港粤剧后继有人，也说明中华优秀传统文化具有顽强生命力。回归以来，粤剧等传统文化在香港迎来了新的发展机遇。特别行政区区政府下了很大功夫，成立了粤剧发展基金，又在西九文化区兴建戏曲中心。文艺界老前辈为保护和传承粤剧殚精竭虑，对后辈口授身传、提携奖掖。希望大家珍惜机遇，勤学苦练，多同内地同行交流切磋，为广大粤剧爱好者作出自己的贡献。

王沪宁、范长龙、栗战书、王晨、杨洁篪、张庆黎等参加活动。

当天下午，习近平主席夫人彭丽媛在梁振英夫人梁唐青仪陪同下参观了又一村学校。彭丽媛观看了孩子们开展课堂活动，看到孩子们熟练模拟称重、烹饪、点餐和制作小寿桃，称赞他们聪明伶俐。

在学校礼堂，孩子们正在进行文艺表演。彭丽媛观看了一会儿歌《我是快乐的小孩子》和舞蹈《荷花舞》等节目，夸奖孩子们表演得真棒。彭丽媛说，孩子们是未来的希望，祝孩子们健康成长。

深山“掘金”25载，祁连素成了“大山的女儿”——

## “每一次敲击，就是与大山的对话”



本报记者 李丰

5月15日，贵州省地矿局一〇五地质大队。一名戴着黑框眼镜的女职工，正抱着一摞资料准备下周的汇报。

她叫祁连素，贵州省地矿局一〇五地质大队高级工程师，2014年中国地质学会野外青年地质贡献奖“金罗盘”奖获得者。

“每一次敲击，就是与大山的对话。”25年来，祁连素已经很熟悉这种交流语言。在深山中，她就像一个寻宝人，用脚步丈量山水，锁定各种矿产资源。

### 始终未曾放弃

父母都在贵州省地矿局一〇五地质大队，祁连素对地质工作并不陌生。1991年，走出校园的祁连素进入105队，背上罗盘、放大镜和地质锤随队走进大山。那一年，她20岁。

雨绵绵，山路上的黄泥裹满双脚，每走一步都困难。更艰苦的是，临时搭建的活动板房正处在风口，一到夜里四壁都透着寒风。第一次出差的祁连素裹在被子里听着风

声呼啸，睡不着。她第一次感受到冬天的难熬，也对地质工作有了更深刻的认识。

第一个项目持续了半年时间，春天一过，临时搭建的房屋又开始“受难”。活动板房用牛毛毡盖的屋顶，一遇大风就会被掀翻。有一次，突然下起冰雹来，祁连素和几个同事的房子被掀去屋顶。鸽子蛋大小的冰雹噼噼啪啪砸到头顶上，祁连素和同事们只好紧抱着编录资料，躲到桌子底下。要知道，资料一旦进水，几个月的努力就白费了。

在深山里，遇到马蜂、蜈蚣甚至毒蛇都是常事。“有时候，旁边就是悬崖峭壁；有时候，脚下就是深不见底的溶洞……”祁连素开始习惯顺手拿着一根探路的棍子。

经过实战磨砺，祁连素的业务水平渐渐崭露头角。在一〇五地质队队长李柱云的记忆中，“多次勘查工作，这个年轻人对原有地质资料都提出了新的认识。”这个时候，祁连素已经把地质找矿当作精神支柱，干劲十足，每天工作10多个小时，几个月不回家是常事。

(下转第3版)



## 第十一届夏季达沃斯论坛闭幕

6月29日，第十一届夏季达沃斯年会在辽宁大连闭幕。图为嘉宾在观看机器人展品。

新华社记者 潘昱龙 摄

## 国管公积金提取将全面实现“零材料”办理

据新华社北京6月29日电（记者崔静）记者从中央国家机关住房资金管理中心获悉，从今年7月1日起，国管公积金的提取手续将进一步简化，职工购买北京地区住房提取住房公积金将完全实现“零材料”办理。

根据中央国家机关住房资金管理中心发出的通知，中央国家机关职工购买北京地区新建商品房（含自住型商品房、限价商品房）提取

住房公积金的，应当签署《住房公积金提取承诺书》，并提供购房合同编号、网签密码等信息。全款购买的，不再提供购房合同原件及复印件；贷款购买的，不再提供借款合同原件及复印件。

通知同时规定，职工购房提取住房公积金时，对本人提取住房公积金限额作出承诺并同意备查的，可以不再按照购房人（或产权人）顺序办理提取手续。

身边的 大国工匠